

尼好·戏剧

青年导演创作扶持计划第二季融媒系列报道

(上接T01版)

国话群星礼敬先贤
创意表演精彩纷呈

开幕式以“传承千年文脉、发扬民族精神、强大文化自信自强、推动艺术创新创造活力”为理念，创造性演绎、创新性展示了一场深具传统文化底蕴的文化表演。

《济遇·孔子》从儒家文化切入，以古今对话的戏剧形式，呈现今人与先贤跨越时空的思想碰撞。节目中，著名演员王绘春是第9次扮演孔子，被戏称为“孔子专业户”。谈及这位先贤对他的影响，王绘春说，“孔子是照亮他人生道路的一盏明灯。”

创意舞剧《吾·空》将京剧与舞蹈表演融合，通过多视听观感手段，展现传统文化故事，呈现出文化创新以及戏剧的多样性。礼乐表演《金声玉振》以乐、舞等中国古典艺术形式展现春秋时期风貌，赞誉孔子集古圣贤之大成，彰显礼乐相迎、儒运交融的儒家文化特色。舞剧《五星出东方》节选《锦绣》，讲述了一段以古丝绸之路新疆和田段出土的“五星出东方利中国”汉代织锦护臂为线索的动人故事。

中国国家话剧院演员韩童生、张凯丽、许文广、刘晓翠、王仁君、苏青带来的集体朗诵《尼好，戏剧》，将开幕式氛围推向高潮。他们以戏剧人的心声对话圣贤，深情表达对戏剧、对传统文化的礼敬。

开幕式上，出席的领导嘉宾还为获得扶持的11位青年戏剧导演颁发荣誉证书。期间，他们将携10部全新原创剧目：《我见夫子，是山是水》《子与阳货》《夜行记》《孔子·游》《长什么样不重要》《黄鱼先生》《唧唧复唧唧》《织娘》《面包会有的》《未·来》与观众见面，以当代眼光重新诠释经典，讲述中国故事。

此前发布的5部特邀剧目备受关注，包括徐浩峰导演回归话剧舞台之作《搭手飞人》，黄盈导演的七小时“马拉松戏剧”《孔丘—当我们在谈论孔夫子的时候，我们在谈些什么?》，王亚彬导演的舞剧《西游》，张肖导演的话剧《蓟州疑云》，以及丁一滕导演的话剧《新西厢2.0》，也将为观众奉上多姿多彩的戏剧体验。



话剧《吾·空》。

5部原创“问道”戏剧
呈现个性化孔子形象

活动期间，11位青年导演将以“新经典、新田野、新城市”为主题，以当代眼光重新诠释经典，讲述独属于中华大地的中国故事。其中新经典篇章包含《我见夫子，是山是水》《子与阳货》《夜行记》《孔子·游》《长什么样不重要》5部原创“问道”戏剧，这是国家话剧院为孔子家乡，为孔子特意制作。该篇章从不同青年艺术家视角出发，截取孔子的某一个人生阶段的某一片段，去管窥其性格特点，呈现个性化的孔子形象，从而更能获得当代人的理解、共鸣。“我们希望在孔子的故乡，让孔子看到古代先人带给今人的哲思。”中国国家话剧院院长田沁鑫说。

“大师讲堂”活动将邀请孙红雷、韩童生、李浩、黄昌勇、郝戎、张昆鹏等多位国内著名的导演、编剧、演员及专业院校的管理者，将通过演讲、问答、对话等多种形式举行专题大师讲座。首场“大师讲堂”8月14日下午2点在尼山大学堂一义厅开讲。嘉宾孙红雷将以《体验生活，你问我答》为主题进行分享。

“艺术工坊”将邀请王亚彬、张肖、孔令美、丁一滕、颜永祺、张艺兴、黎星、崔磊8位国内著名戏剧导演、编剧、演员、舞蹈家、戏剧教育家，通过对谈、游戏、现场互动、即兴戏剧等多种形式，

举行多场兼顾艺术性与趣味性的艺术工坊。工坊受众年龄不限、有无表演经验均可参加，作为“青年导演创作扶持计划”活动的一部分，“艺术工坊”为戏剧爱好者们提供了更多元的文化享受，也为戏剧工作者提供了大师指导的机会。他们将在肢体探索、五感挖掘、创排擂台、新程式等超多内容体验中，尽享艺术魅力与戏剧乐趣。

本次活动还推出“亲子六艺”，以打卡收集印章的形式，实地体验儒学“礼乐射御书数”六艺，寓教于乐，让孩子们在玩耍中，了解“仁义礼智信”的儒家思想，感受中华传统文化的雅趣。

话剧艺术、传统文化
尼山脚下双向奔赴

济宁是中华文化的重要发祥地之一，拥有着丰富的文化资源和独特的文化底蕴。儒家思想在这里生根发芽、枝繁叶茂，成为中华民族生生不息、发展壮大的重要滋养。

全国政协常委、中国国家话剧院院长田沁鑫表示，青年导演创作扶持计划第二季走进济宁，在孔孟之乡，现代话剧艺术与中华传统文化实现了双向奔赴；在儒学圣地，文化艺术与旅游活动实现交汇同步。国家话剧院走进尼山是寻根是传承，在先贤传扬了两千多年的智慧的光芒中，期望通过青年艺术家们的创作，表

达我们对圣贤智慧的敬意，传达我们对文化经典的转译，让传统文化与现代生活相交融，让儒学传承与戏剧艺术互创作。

山东省副省长邓云锋表示，山东是儒家文化的发源地，文化底蕴深厚，文化资源富足。本次活动坚持以文塑旅、以旅彰文的思路，策划了剧目展演、大师讲堂、艺术工坊、美食市集等丰富多彩的特色活动，推动文化和旅游的融合发展，着力为广大群众

游客奉上一场精彩的文化盛宴。希望全省的广大艺术工作者特别是青年导演要抓住这样难得的学习机会，提升业务水平，努力创作，推出更多艺术精品，不断地满足人民群众日益增长的精神文化需要。

济宁市委书记、市人大常委会主任林红玉说，中国国家话剧院策划推出青年导演创作扶持计划第二季走进济宁，让传统文化与现代生活在这里碰撞，让儒学传承与戏剧艺术在这里交流，这是以戏剧力量实现文化传承的生动实践，必将为全国观众带来一场精彩纷呈的文化盛宴，必将创造新时代中国话剧的又一座艺术高峰。

“尼好，戏剧！青年导演创作扶持计划第二季”聚焦青年戏剧者的创作、实践与培养，搭建了优秀艺术家与青年戏剧者对话的桥梁，既是老中青艺术家之间的接力赛，也是助力青年艺术家成长的加速跑。这场中国原创戏剧的文化盛宴，更是以戏剧力量，实现文化传承和现代化转译的生动实践。对山东、对济宁而言，在借助中国国家话剧院品牌实现文旅赋能、提升山东文旅吸引力的同时，也将拉动济宁票务、文旅市集消费，助力中华优秀传统文化创造性转换、创新发展，使中华优秀传统文化绽放新的时代光彩。

王因街道幸福早餐
吃得健康吃得放心

本报济宁8月14日讯(通讯员 王淑贤 刘华瑜 王洪军) 近日，济宁高新区王因街道民政办携手村镇银行开展“奉献爱心服务为民，老年爱心幸福餐”志愿服务活动，小区内老人们，齐享“爱心早餐”。

活动当天，社区工作人员及银行志愿者来到了仁美社区幸福食堂，提前做好准备工作，老人们也早在就餐处排起了长队伍。“幸福早餐”有包子、油条、豆浆和鸡蛋，让每一位领到早餐的老人都能吃得健康，吃得放心。

老人们接过早餐，脸上洋

溢着幸福的喜悦，纷纷向工作人员表示感谢。行动不便的老人，社区工作人员把早饭送到老人家里。“昨天得到消息，我们社区的幸福食堂将为85岁以上的高龄老人提供爱心早餐，所以早早就来领了。”居民王广香说。村镇银行工作人员耐心的向老年人宣传养老诈骗的套路，增强老年人的防骗意识。

此次活动民政办及爱心企业走近老年群体，承担尊老、爱老、助老的责任，为提高老年人生活的幸福指数作出一份力量。

物资排查加力度
严把设备质量关

本报济宁8月14日讯(通讯员贾琳) 近日，国网曲阜市供电公司物资供应分中心开展专项行动，加大物资质量排查力度，把好电网设备入网质量关，为电网安全运行保驾护航。

公司借助水泥杆检测基地平台，利用超声波测厚仪、镀锌层测厚仪、回弹仪等检查电杆、金具等设备质量，对到货物资开展初步诊断。该公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”原则，完善自行检测平台，增加检测覆盖范围，制定详细的检测管理制度、作业指导手册，提高到货物资抽检效率，为入网设备奠定坚实质量基础。

声明

山东中安物流供应链有限公司车辆
鲁HN1Y8挂营运证号370801802271
鲁HG3F8挂营运证号370801802269
鲁HG8229营运证号370801802479
鲁H87B73营运证号370801802270
鲁H87B76营运证号370801802268
营运证丢失，特此声明。

孝行中都，百人圆梦

本报济宁8月14日讯(通讯员 陈香) 8月10日，汶上县苑庄卫生院举行“孝行中都百人圆梦”关爱农村失能人员慈善物品发放活动。苑庄卫生院为100余户失能人员家庭获得了轮椅、助行器、坐便器等十余种慈善物品，将陆续发放到失能人员手中。据悉，苑庄镇现有重度失能人员100余人纳入到了长护险保障体系，卫生院已累计服务1000余人次。

提升物管，优化环境

本报济宁8月14日讯(通讯员 殷壮) 汶上街道对片区的出现的问题进行逐个研判分，在7月份成立汶上街道西门社区环境和物业管理委员会驻寺前街商业区事务组，投资30余万元对商业片区诸多问题进行解决。工程动用施工人员50余名，短短一个月的时间，寺前街商业区面貌焕然一新，又恢复了往日的生机和活力。

创新宣讲，服务基层

本报济宁8月14日讯(通讯员 杨颖颖) 连日来，汶上县寅寺镇组织党员干部结合本职岗位，深入村庄、田间、企业，用群众听得懂的语言，打通政策理论进基层的“最后一公里”，切实将理论知识的丰富内涵送到群众心坎上。截至目前，面向农村、进社区、进机关、进企业、进校园的宣讲志愿服务活动已开展120余场，累计受众人数达1万余人次。

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河
订版电话：0537-2110110